
Almohada 
 
Almohada es un problema que busca evaluar la capacidad del alumno para utilizar la recursión. 
Aunque seguramente habrá alguna solución que no requiera de la recursión, las soluciones que se 
vienen a la mente son todas recursivas. 
 
Hay varias formas de resolver el problema, la mayoría de ellas utilizan la variable recursiva de 
Karel para saber cuántas fibras duras hay en la almohada. Para mostrar una forma poco usual de 
utilizar la recursión en Karel, la solución oficial no utiliza variables, sino la salida del stack 
recursivo para determinar la firmeza de la almohada. 
 
La solución oficial realiza los siguientes pasos para resolver el problema: 
 

 Recoge todos los zumbadores del mundo
 Los acomoda todos del lado izquierdo de la almohada
 Una vez acomodados avanza recursivamente mientras existan fibras duras en la 

almohada.


 Cuando se corta la recursión porque ya no hay más fibras duras, utiliza la salida de la 
recursión para continuar avanzando un número de pasos igual al número de fibras duras.


 Si llega al final antes de terminar la recursión, la almohada es dura, si termina la recursión y 

está exactamente en el final, entonces la almohada es perfecta, por último, si termina la 
recursión y no está en el final, entonces la almohada es suave.

  
De nuevo la solución oficial trata de hacer el máximo uso posible de la programación estructurada 
separando en funciones todo aquello que se utilice más de una vez en el programa. 
 
 


